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Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Bir 6grenci asagidaki etkinligi yapmistir.

Dinya maketine el fenerini gorsellerdeki gibi tutarak Dinya’nin farkli konumlarini temsil eden asagidaki goruntileri

olusturmustur.

I. konum 1. konum

Y

Daha sonra Dunya I. ve Il. konumlarda iken K ve L noktalarinda birim ylzeye disen isi enerjisi miktarini gésteren bir grafik
hazirlamistir.

Birim ylzeye disen

IS enerjisi miktari

B K noktasi
] L noktasi

Konum

Buna gore yapilan etkinlikle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) |. konumda bir cismin K noktasindaki gélge boyu L noktasindakinden daha buyuktdr.
B) Il. konumda L noktasinda yaz mevsimi, K noktasinda kis mevsimi yasanir.
C) K noktasi Kuzey yarim kiirede ise L noktasi Glney yarim kiirede olamaz.

D) L noktasi Kuzey yarim kiirede ise K noktasi Kuzey yarim kirede, Ekvator’a yakin bir yerdedir.

2. Aziz Sancar ve arkadaslari, bir calismada ilaglarin yan etkilerinden olan DNA hasarini azaltmak igin ilacin hangi zaman
diliminde kullaniimasi gerektigini arastirmiglardir. Bu amagla farelerde ilacin olusturdugu hasarin onarilmasina yonelik
bir arastirma yapmislardir. Arastirma sonucunda canllarin bedenlerinde gerceklesen olaylara ayrilan slre olan biyolojik
saatin bu onarimda etkili oldugunu ve gen onariminin iki biyolojik saat tarafindan kontrol edildigini tespit etmislerdir.
Buna gore ilacin zamanlanmis dozunun saglikh dokudaki hasari azaltabilecedini ve tedavi indeksini gelistirebilecegini
gérmaslerdir.

Bu deneydeki bagimsiz degisken asagidakilerden hangisidir?

A) llag

B) Fare

C) Biyolojik saat

D) DNA'daki hasar miktari



3. Melek Kanat Sendromu, érdek ve kazlarin, 8-12 haftalik olduklarinda, kanatlarin ucundaki ugus tliylerinin yukari dogru
kivrilmasi sonucu meydana gelen bir sendromdur. Bu sendrom &rdek ve kazlarin biyime sirasinda yliksek protein veya
yliksek karbonhidratl yiyeceklerle beslenmeleri sonucunda ya da viicutlarindaki D ve E vitamini eksikliginde ortaya ¢ikar.

Melek Kanat

Melek Kanat sendromu kanat ekleminin deforme olmasi Ordek ve kazlar biiyime asamasindayken, Melek
ve bliklilmesiyle baslayan sonunda kanatlarin diismesine Kanadi dogru pozisyonda diizeltilip sarilirsa kanatlar
sebep olan bir durumdur. kolayca tedavi edilebilir.

Melek Kanat Sendromu’na yakalanip iyilesen bu 6rdegin yavrularinda asagidaki durumlardan hangisine
rastlanmaz?

A) Melek Kanat Sendromu ile yumurtadan ¢ikarlar.

B) Ekmek agirlikli beslenirlerse bu sendroma yakalanabilirler.

C) Dokuzuncu haftalarina geldiklerinde bu sendroma yakalanabilirler.

D) Buyume déneminde dengeli beslenirlerse bu sendroma yakalanmazlar.

4. Bos agirliklar esit, taban alanlari farkl olan K ve L kaplari ile 6zdes siingerler kullanilarak asagidaki deney yapilmistir.

K L K L

1. Asama 2. Asama
Kaplar 6zdes stingerler tzerine konularak K Daha sonra K kabinda bulunan suyun yarisi L
kabi h yuksekligine kadar su ile doldurulmustur. kabina aktarilip K kabi tekrar eski yerine

konulmustur.

Buna gére kaplar konuldugunda siingerlerdeki batma miktarlar agagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) Siingerin batma miktar (cm) B) Siingerin batma miktari (cm)
K L K L
1. Asama 2cm 0,3 cm 1. Asama 4 cm 0,3 cm
2. Asama 1,3 cm 2cm 2. Asama 2cm 1cm
C) Siingerin batma miktar (cm) D) Siingerin batma miktar (cm)
K L K L
1. Asama 4 cm - 1. Asama 2cm -

2. Asama 3cm 4 cm 2. Asama 1,3 cm 3cm



5. Periyodik tablo ile ilgili bazi bilim insanlarinin yaptidi1 calismalar agagidaki gibidir.
Johann W. Dobereiner : 1829 yilinda elementleri belirli bir diizene koymak igin ilk calismay1 yapmistir.

A. E. Beguyer De Chancourtois : 1862 yilinda, benzer fiziksel 6zellik gdsteren elementleri dikey siralarda olacak sekilde
sarmal olarak siralayarak periyodik tablosunu olusturmustur.

Dimitri Mendeleyev : 1869 yilinda periyodik tablosunu bilinen 63 element ile olusturmus ama o gline kadar bulunamamig
bazi elementlerin varligini ve dzelliklerini tahmin etmistir. Olimiinden bir yil sonra ise bilinen elementlerin sayisi 86’ya
yukselmistir.

Henry Moseley : 1911 yilinda periyodik tabloda elementleri atom numaralarina gore siralamigtir.
Glenn T. Seaborg : 1940 yilinda periyodik tabloya son halini vermistir.

Son 300 yildaki element sayisindaki degisim ise asadidaki tabloda gosterilmistir.

Yillar 1718 1748 1788 1828 1868 1908 1918 1958 1998 2018
Element Sayisi 13 15 26 54 63 86 87 101 112 118

Verilen bilgilerden hareketle agagidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) Periyodik tablo ¢alismalari yapiimadan once de kesfedilmis elementler vardir.

B) Periyodik tabloya son halini verdikten sonra baska element kesfedilmemistir.

C) Bilim insanlari uzun sire elementleri siniflandirma ihtiyaci duymamislardir.

D) Element sayisinin artmasinda Mendeleyev’in periyodik tablo ¢alismalarinin katkisi vardir.

6. Kimyasal tepkimelerde kutlenin korundugunu bilen bir 6grenci bu konuyu asagidaki etkinlik ile arkadaglarina da anlatmak
istemistir.

f q ; 4. islem
1. Islem 2. Islem 3. Islem Kap icerising iki
Kabin kitlesi Kap ve 1. maddenin Kap ve 2. maddenin Pig e
e e P madde karistinlip kitlesi
Olgultyor kutlesi olgultyor kitlesi olgiltyor

oOlgultyor

Arkadaslari ise etkinlik sirasinda bir hata yaptigini sdylemislerdir.

Buna gore 6grenci asagidakilerden hangisini yaparsa etkinlikteki hatayi diizeltmis olur?

A) Olctimler sirasinda kabin agzini kapali tutmal

B) Her bir maddenin kitlesini farkli tarti kullanarak élgmeli

C) Once maddeleri karistirip daha sonra kiitlelerini dlgmeli

D) Maddeleri kapali bir kapta karistirip kapagi actiktan sonra kabin kutlesini 6lgmeli



7. Luminol, uygun sartlarda bazik bir ortamda mavimsi renkte 1sik sacar.

Polisler ylizeylerde kan olup olmadigi anlamak igin luminol puskurtirler. Asagidaki goérselde karanlik bir ortamda yapilan
buna ait bir uygulama yer almaktadir.

[ e T >
-\YUzeye luminol sivisi sikilir.

LUMINOL

Kan

Temiz aériinen viize Pulskirtme igleminden sonra
9 yuzey Uzerinde mavi kisimlar gorllen ylzey
Bu olaydan yola cikarak,

I. Luminol dogdal asit-baz ayraclarindan bir tanesidir.
Il. Kandaki OH™ iyonu sayisi H* iyonu sayisindan fazladir.
Ill. Luminol portakal suyu lekesiyle etkilesime girdiginde kirmizi 1sik yayar.

c¢ikarimlarindan hangileri yapilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvelll D)1, 1l velll

8. Elektrikli Radyatér: Elektrik enerjisiyle isitilan akiskanin, 1sisini odaya ileten metalden yapilmis isitma aracidir.

Asagida farkli cins metallerden yapilmis radyatorler verilmistir.

D.emir ® Batlr ®
0z1s1s1=0,46J/g°C 0z1s1s1=0,37J/g°C

Ozdes U¢ odaya iginde ayni sivi olan ve digmesi 0’dan 4’e getirildiginde sicakligi artiran bu elektrikli radyatérler
yerlestirilmistir.

Radyattr Dugmesi

Verilen bilgilere gore asagidaki yorumlardan hangisi yanligtir?

A) Radyatorlerin derecesi 2’den 1’ e disuruldiginde Il. odanin sicakhdi digerlerine goére daha yavas duser.
B) Radyatdrlerin derecesi 2’den 3’e ¢ikarildiginda lll.odanin sicakhgi digerlerine goére daha hizl artar.

C) Radyatdr dugmelerinin hepsi 4’e getirildiginde her g odanin sicakligi da belli sire sonunda esit olur.

D) Radyatorler kapatildiktan 5 dk sonra radyatdrlerin sicakliklari Bakir > Demir > Aliminyum seklinde olur.

www.hadifene.com



9. Bir dgrencinin su dolu kovay! kuyudan yukari gikarabilmek igin tasarladigi dizenegin maketi sekilde verilmistir.

10.

Bu duzenekte bos kova ipinden cekilerek kuyuya daldiriliyor. Kova suyla dolunca ip serbest birakiliyor ve su dolu kova
yukari ¢ikiyor.

Buna gore tasarlanan diizenekle ilgili agsagidakilerden hangisi dogru olabilir?

A) Tasin agirhgi su dolu kovanin agirligindan kuguktar.

B) Kova ile tasin agirlig esitlendiginde duzenek dengede kalir.
C) Bos kovayi suya daldiran kuvvet tasin agirhgindan daha azdir.
D) igi dolu kovayi kuyudan gikartan kuvvet tagin agirligina esittir.

Asagidaki gorselde ev tagimada kullanilan, uzayabilen ve acili durabilen bir merdiven ve merdivene bagli bir makara
sisteminden olusan bir arag verilmistir. Bu aracla esyalar 4.kata tasinacaktir.

Halat
Yik
Arka
tekerlek:
v .
. ¢ ¢ On tekerlek
Aracin tekerlekleri yer seviyesindeki I, Il, Il ve IV noktalarinin hangisinin tizerinde durursa esyalar en az kuvvet

uygulanarak tasinir?

A) On tekerlek | noktasinda

B) Arka tekerlek Il noktasinda
C) On tekerlek Il noktasinda
D) Arka tekerlek IV noktasinda
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